

# 'ఆధార్' ఆగ-చాట్లు ఇంకెనాళ్లు?

- కోనరావుపేటలో ఆధార్ సెంటర్ లోక అవస్థలు
- సవరణల కోసం పట్టణాలకు వెళ్తున్న మండల వాసులు
- వట్టిండుకోసం అధికార యంత్రాంగం
- కలెక్టర్ చొరవ చూపాలని విన్నవం



కోనరావుపేటలో మూనిసిపల్ ఆధార్ కేంద్రం

కోనరావుపేట, ఫిబ్రవరి 23: జిల్లాలోని మారు మూల మండలమైన కోనరావుపేటలో ఆధార్ సెంటర్ లోక వినియోగదారులు నానాఅవస్థల పడుతున్నారు. ప్రభుత్వ సంక్షేమ పథకాలు లబ్ధి చేకూరాలన్నా.. బ్యాంకులో ఖాతా తెరవాలన్నా, పాఠశాలలో చేర్చించాలన్నా.. జనన, మరణ, నివాస, కులఆదాయ స్థితి ఫిలిట్టోపాటు మరదానికైనా ఆధార్ కార్డు తప్పనిసరి. ఆధార్ కార్డుకు మొబైల్ లింక్ చేయడం, పేర్లు, ఇంటి పేర్లు, పుట్టిన తేదీ సవరణల కోసం మండలంలో ఆధార్ కేంద్రం ఆందునాటులో లేకపోవడంతో అక్కడారులు ఇబ్బందిపడుతున్నారు. గత్యంతరం లేక పట్టణాల్లోని ఆధార్ సెంటర్లకు వెళ్లాలన్న పరిస్థితి నెలకొన్నది. ఆధార్ కోసం పరుగు...

సెంటర్లకు తరలి వెళ్తున్నారు. ఇప్పటికైనా కలెక్టర్ ప్రత్యేక చొరవ చూపి ఆధార్ కార్డులు తీర్చాలని మండల వాసులు కోరుతున్నారు.

### అక్షరం తప్పకోసం అవస్థలు..

పిల్లల ఆధార్ కార్డు పేర్లలో అక్షరం తప్పు ఉంటే ఒక్క రోజులో పని అవుతుందని అనుకున్న కుటుంబ సభ్యులమంతా కలిసి సిరిసిల్లలోని ఆధార్ సెంటర్ కు పోయినం. తీరా అక్కడ వానామంది ఉన్నారని. లైన్ కట్టిన కూడా ఆ రోజు సిరిసిల్ల నంబర్ రాలేదు. పొద్దంతా కేంద్రం కాన్వే ఉండి, చీకటి వడగానే ఇంటికి వచ్చినం. మరో రోజు పోతే కంప్యూటర్ పని చేయలేదు. మూడు రోజులు ఇంటికొకటి ఉన్న మేకలను మేపేండుకు కైకిరి పెట్టిన. కోనరావుపేటలోనే ఆధార్ సెంటర్ ఉంటే పొద్దుగాల పూట పోయి చేసుకునేటోకం.



(కోనరావుపేట)

మండలంలో 28 గ్రామపంచాయతీలు ఉన్నాయి. చిట్ట చివరగా అటవీ ప్రాంతంలో ఉన్న మందిరపట్ల, అక్క రాతండా, భూకార్యైక్రీ తండా, గొల్లపల్లి, వట్టిమల్లితోపాటు ఆయా గ్రామాల్లో చాలామంది పెదలే ఉన్నారు.

అయితే ఆధార్ కోసం వేములవాడ, సిరి సిల్ల పట్టణాల్లోని ఆధార్ సెంటర్లకు ప్రతిరోజూ ఉదయం 8 గంటలకే వెళ్తున్నారు. కేంద్రాల వద్ద గంటలకే రైతుల నిరీక్షిస్తున్నారు. కొందరు నిర్వాహకులు రోజుకు 30 మందికే సవరణలు చేస్తున్నారు. ఆధార్ లో సాంకేతిక సమస్యలు తలెత్తడం, ఆపరేటర్లు ఆందునాటులో లేకపోతే వారు నిరాశతో ఇంటిముఖం పడుతున్నారు.

మూనిసిపల్ రెండేళ్లు.. కోనరావుపేట మండల కేంద్రంలో గతంలో ఆధార్ సెంటర్ ఉండడంతో సవరణల ఇబ్బందిలేకుండా ఉండేది. కానీ కేంద్రాన్ని రెండేళ్లుగా మూసివేశారు. అప్పటి నుంచి మండలవాసులు జిల్లా కేంద్రంలో పాటు వేములవాడ, ఇతర మండలాల్లోని ఆధార్ సెంటర్లకు వెళ్లాలి.

## ఈవెంట్ కోసం వెళ్తుండగా..



మహేష్ (ఫైల్)

టీవర్ ఢీకొని యువకుడి దుర్ఘటన మూసకొండూర్ రూరల్, ఫిబ్రవరి 23 : ఈవెంట్ కోసం వెళ్తుండగా టివర్ ఢీకొని ఓ యువకుడు మృతిచెందాడు. మూసకొండూర్ మండలం చెంజర్లలో జరిగిన ఈ ఘటన సంబంధించి స్థానికులు, పోలీసులు తెలిపిన వివరాలిలా ఉన్నాయి. మూసకొండూర్ మండలం సిర్పల్లి గ్రామానికి చెందిన వెంగళరావు మహేష్ (18) ఆదివారం తెల్లవారుజామున (ఉదయం 3 గంటలకు) తన బ్రైట్లెస్ సిర్పల్లి నుంచి కరీంనగర్ లోని ఓ ఈవెంట్ కోసం వెళ్తున్నాడు. చెంజర్లకు రాగానే నేషనల్ హైవేపై డి.బి.సి కంపెనీకి చెందిన ట్రిపుల్ డైవర్ ఎలాంటి ఇంజనీరింగ్ లేకుండా ఒక్కసారిగా కంపెనీలోకి తిప్పుడంతో, మహేష్ బ్రైట్లెస్ నుంచి అతని చాతీ మీదుగా టివర్ వెళ్ళింది. దీంతో తీవ్రంగా గాయపడ్డ అతడిని స్థానికులు 108 వాహనంలో కరీంనగర్ ప్రభుత్వ దవాఖానకు తరలించారు. పరిస్థితి విషమించడంతో మృతిచెందాడు. మృతుడికి తల్లి, తండ్రితోపాటు ఓ సోదరి ఉన్నారు. టివర్ ఎలాంటి ఇంజనీరింగ్ చేయకుండా, అతి వేగంతో డి.బి.సి కంపెనీలోకి వెళ్ళడంతోనే ఈ ప్రమాదం జరిగినట్లు మృతుడి తండ్రి వెంగళరావు రాజు పోలీసులకు ఇచ్చిన ఫిర్యాదులో పేర్కొన్నారు. ఈ ఘటనకు కేసు దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు మూసకొండూర్ సీబి అక్బీ నారాయణ తెలిపారు. కాగా, పై పథకపు కోసం తల్లిదండ్రులకు భారం కాకాడదని, అప్పుడప్పుడు ప్రైవేట్లో ఈవెంట్స్ చేస్తున్న మహేష్ ఇలా రోడ్డు ప్రమాదంలో మరణించడంతో గ్రామంలో విషాద ఛాయలు అలుముకున్నాయి.

**సూచికల బోర్డులు ఏర్పాటు చేయాలి** నేషనల్ హైవే పనుల్లో భాగంగా కాంట్లాక్ చేపట్టిన సన్న పూర్తి స్థాయిలో సూచికల బోర్డు ఏర్పాటు చేయడం లేదని, ఎప్పుడు ఏం సంఘటన జరుగుతుందో తెలియని పరిస్థితి నెలకొందిని ప్రయాణికులు ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఏ బోర్డు ఏర్పాటు ఏర్పాటు చేసారో, ఏ పక్క మొదలు పెడతారో తెలియని, పని చేపట్టే ముందు పూర్తి స్థాయిలో సూచికల బోర్డులు ఏర్పాటు చేయాలని కోరుతున్నారు.

## గోడలపై తొలగని ప్రచార రాతలు

ఎన్నికల కోడ్ అమలులో అధికారుల నిర్లక్ష్యం

కరీంనగర్ రూరల్, ఫిబ్రవరి 23 : కరీంనగర్ లో ఎమ్మెల్యే ఎన్నికల కోడ్ అమలులో అధికారుల తీరుపై విమర్శలు మొదలు పెట్టిన అధ్యక్షులు గతంలో ఏర్పాటు చేసిన ప్రచార ప్లెకీలు, గోడలపై వాల్ రైటింగ్ ను గ్రామ పంచాయతీ సిబ్బంది తొలగించారు. కానీ, ప్రభుత్వ కార్యాలయాల గోడలపై అభ్యర్థుల వాల్ రైటింగ్ గాను తొలగించడంలో నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరిస్తున్నారు. రాజీవ్ రహదారి పక్కన గోడపై, గంటూరిపల్లి స్టేజీ వద్ద రైల్వే ట్రస్ట్ గోడలపై సైన్ బోర్డులపై అధికారులే కనిపిస్తున్నట్లు ఆధికారులు పట్టిండుకోసం పరుగులెత్తగా మారింది. ఎన్నికల కోడ్ అమలులో అధికారులు అనుసరిస్తున్న దృఢాభిప్రాయాలిలా వాల్ రైటింగ్ లపై పథకపు లేకపోవడం చర్చించాలిగా మారింది.



దుర్భేది సభ్యుల ప్రచార ప్లెకీలు ప్రచార రాతలు

చేయడం లేదని నగరపాలక సంస్థలో విలీనమైన గ్రామాలపై ఎంపీడీవోకు నోటీసు ఉత్తర్వులు పంపిస్తే డి.బి.సి, జిల్లా అధికార యంత్రాంగాలు, జిల్లా స్థాయి అధికారులు నగర పాలక సంస్థలో విలీనం చేసిన గ్రామాల్లో వాల్ రైటింగ్ విషయంలో పట్టిండుకోసం పరుగులెత్తగా మారింది.

**గొర్రెల కావరాలకు ఎక్స్ డ్రెస్సియా ప్రకటించాలి** రాయకల్, ఫిబ్రవరి 23: ప్రమాదపాత్య మరణించిన గొర్రెల కావరాలకు రూ. 5 లక్షల చొప్పున ఎక్స్ డ్రెస్సియా ప్రకటించాలని యాదాద్ మండల ఆడపాక్ కమిటీ జిల్లా అధ్యక్షుడు గవవేని మల్లెకే యాదాద్ రాష్ట్ర ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. అల్లపూర్ గ్రామంలో ఆదివారం ఆయన యాదాద్ సంఘ సభ్యులతో సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా మల్లెకే యాదాద్ మాట్లాడుతూ, 50 సంవత్సరాలు నిండిన గొర్రెల కావరాలకు పెన్షన్ ఇవ్వాలని, యాదాద్ కాన్వేషన్ ఏర్పాటు చేయాలని, జనాభా ప్రాతిపదికన చట్ట సభల్లో యాదాద్లకు రిజర్వేషన్ కల్పించి ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేశారు. ఈ సమావేశంలో యాదాద్ సంఘం సభ్యులు యాదాద్ నెల రాజీవంగం యాదాద్, తాలూకా రాజీవ్ యాదాద్, మేకుడు మహేష్ పాల్గొన్నారు.

## పాలానికీ నీళ్లు పెట్టేందుకు వెళ్లి..

బావిలో పడి రైతు మృతి

రామడుగు, ఫిబ్రవరి 23 : తెల్లవారుజామునే పాలానికీ నీళ్లు పెట్టేందుకు వెళ్లి 5 రైతు ప్రమాదపాత్య బావిలో పడి మృత్యువు పొందాడు. రామడుగు మండలం వెలిగల అనుబంధ గ్రామం గుడ్డలగులపల్లిలో ఆదివారం జరిగిన ఈ ఘటన గ్రామంలో విచారణ నిలిపింది. గ్రామస్థులు, కుటుంబ సభ్యుల కడనం మేరకు.. గ్రామానికి చెందిన కుటుంబ సభ్యులు (57) ఆదివారం తెల్లవారుజామున చరి పాలానికీ నీళ్లు పెట్టేందుకు వెళ్ళారు. ఎండకాలం కావడంతో నీరు ఎంపంబోనని వ్యవసాయ బావిలోకి చూసేందుకు ప్రయత్నించగా, ప్రమాదపాత్య కాలుజారి బావిలో పడ్డాడు. దీంతో తల దరికి తగిలి తీవ్ర గాయాలు కావడంతో ఆస్పత్రులకు నికీతికి వెళ్ళిన సత్యయ్య నీటిలో మునిగి ప్రాణాలు కోల్పోయాడు. కాగా, పాలానికీ నీళ్లు పెట్టేందుకు వెళ్ళిన సత్యయ్య మద్యాస్పానం దాటిగా ఇంటికి రాకపోవడంతో ఆందోళన చెందిన కుటుంబ సభ్యులు పొలం వద్దకు వెళ్ళి చూడగా కనిపించకపోవడంతో ఊరంతా గాలించారు. అయినా సత్యయ్య జాడ లభించకపోవడంతో పొలం వద్ద వ్యవసాయ బావి దగ్గరకు వెళ్ళి చూడారు. అక్కడ చెప్పులు కనిపించడంతో అనుమానం వచ్చి బావిలోని నీటిని మోటార్ డ్రాగ్టా ఎత్తివేయించారు. దీంతో సత్యయ్య మృతిచెంది దయనీయ స్థితిలో కనిపించడంతో కుటుంబ సభ్యులు కన్నీరు మున్నీరుగా విలంపించారు. గ్రామస్థులు పోలీసులకు సమాచారం అందించడంతో వారు ఘటనా స్థలానికి చేరుకొని మృతదేహాన్ని జిల్లా కేంద్రంలోని ప్రభుత్వ దవాఖానకు తరలించి పోస్టుమార్టం నిర్వహించారు. మృతుడికి భార్య అమ్మకమ్మతో పాటు కొడుకులు, కూతురు ఉన్నారు.



కుటుంబ సభ్యులు (ఫైల్)



మాట్లాడుతున్న మున్నూరు కాపు సంఘం రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు కొండా దేవయ్య చలేల్

## మున్నూరు కాపులు నిత్యంగా ముందుకు సాగాలి

విద్యానగర్, ఫిబ్రవరి 23: రాష్ట్రంలో మున్నూరు కాపులు రాజకీయాలకతీతంగా హక్కుల కోసం ఐక్యంగా ముందుకు సాగాలని మున్నూరు కాపు సంఘం రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు కొండా దేవయ్య చలేల్ పిలుపునిచ్చారు. ఆదివారం కరీంనగర్ లో రాష్ట్ర వర్కింగ్ ట్రైనింగ్ చట్ట హరికంకర, మున్నూరు కాపు జర్నలిస్ట్ ఫోరం రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు కొత్తలక్ష్మణ్ చలేల్ ఆధ్వర్యంలో సంయుక్తంగా నిర్వహించిన సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడారు. రూ.5000 కోట్ల నిధులతో కాన్వేషన్ ఏర్పాటు చేయాలని, రాష్ట్రంలో కుల గణనలో మున్నూరు కాపులకు జరిగిన అన్యాయంపై సమష్టిగా పోరాటం చేయాలని, మార్క్సిస్టు చివర వారంతో ఆత్మగౌరవ సభను హైదరాబాద్ లో నిర్వహించాలని నిర్ణయించినట్లు చెప్పారు. మున్నూరు కాపు సంఘం రాష్ట్ర వర్కింగ్ ట్రైనింగ్ చట్ట హరికంకర మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో మున్నూరు కాపులపై ఆదికార ప్రభుత్వం అణచివేత భోణి అవలంబిస్తున్నదని, డి.సి.ఎస్.. అందులో మున్నూరు కాపులను మరీ తక్కువ చూపించడంపై తీవ్ర ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. రాష్ట్రంలో మున్నూరుకాపుల శక్తి నిరూపణకు సమయం ఆసన్నమైందన్నారు. ఈ సమావేశంలో సంఘం యూత్ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి సత్తెనీ త్రినివాస్, కార్యదర్శి కొత్తలక్ష్మణ్, వెంగళ రమేష్, మరాలి సత్యన్న, శివ్వెల్లె నరేందర్ పాల్గొన్నారు.

## కుక్కాడిలో ఎనిమిది మందికి గాయాలు

వీణవంక, ఫిబ్రవరి 23: పున్నుక్కు గ్రామంలో పిచ్చికుక్క దాడిలో ఎనిమిది మందికి గాయాలు లభ్యమయ్యాయి. గ్రామస్థుల కడనం ప్రకారం.. పున్నుక్కు గ్రామంలో ఆదివారం పిచ్చి మొర్ర విహారం చేసి ఎనిమిది మందిని గాయపరచగా, అందులో కొంతమందికి తీవ్రమైన గాయాలు అనే వధుకాళ్లకు తీవ్రగాయాలయ్యాయి. వీరిని వెంటనే 108 వాహన సిబ్బంది అత్యవసర చికిత్స అందిస్తూ మూసకొండూర్ ప్రభుత్వ దవాఖానకు తరలించారు. గ్రామంలో పిచ్చి కుక్కల బారి నుంచి అధికారులు కాపాడాలని ప్రజలు కోరుతున్నారు.

**అబిడి**

దేశీయ స్టాక్ మార్కెట్టు సస్టెయిన్ చేయడంపై ప్రభుత్వం నిజానికీ జనసేవకు సూచించింది. నిజానికీ జనసేవకు సూచించింది. నిజానికీ జనసేవకు సూచించింది. నిజానికీ జనసేవకు సూచించింది.

# బిల్ ఈజ్ గోల్డ్!

ఇప్పటికీ పాత పన్ను విధానమే లాభమా?

**సర్దుంచుకోండి**

- కొత్త ఆదాయ పన్ను విధానంలో వార్షిక ఆదాయం రూ.12.75 లక్షలు దాటితే వయసుతో సంబంధం లేకుండా అందరికీ ఒకేలా ఆయా శ్లాబుల ప్రకారం పన్ను రేట్లు వర్తిస్తాయి.
- పాత పన్ను విధానంలో 80-80 ఏండ్ల వయసువారికి వార్షిక ఆదాయం రూ.3 లక్షలదాకా పన్ను లేదు. 80 ఏండ్ల దాటితే రూ.5 లక్షలదాకా పన్నుండదు. దీంతో వివిధ సెక్షన్ కింద పన్ను మినహాయింపు గరిష్ఠంగా 80-80 వారికి ఏటా రూ.11.25 లక్షలదాకా, 80 ఏండ్ల దాటితే వారికి రూ.13.25 లక్షలదాకా ఉంటున్నది.
- కొత్త పన్ను విధానంలో స్టాండర్డ్ డిడక్షన్ రూ.75 వేలతో కలిపి వార్షిక ఆదాయం రూ.12.75 లక్షలదాకా పన్ను మినహాయింపు ఉంటున్నది. నిజానికీ స్టాండర్డ్ డిడక్షన్ తో కలిపి రూ.4.75 లక్షలదాకా వారికి పన్నుండదు. అయితే రూ.12.75 లక్షల లోపు వారికి మిగతా రూ.8 లక్షలకు శ్లాబుల ప్రకారం వర్తింపే రూ.60 వేల పన్నును సెక్షన్ 87ఏ కింద రిటేయిండ్ ఇవ్వాలి. కానీ ఇది వార్షిక ఆదాయం రూ.12.75 లక్షలు మించకపోతేనే వర్తిస్తుంది.
- గరిష్ఠ పన్ను మినహాయింపుల్ని ఉపయోగించగలిగే వార్షిక ఆదాయం రూ.20 లక్షలదాకా పాత విధానాన్ని ఎంచుకోవచ్చు. అయితే సాధారణ ట్యాక్స్ పేయర్లకు వార్షిక ఆదాయం రూ.22 లక్షలు దాటితే కొత్త విధానమే లాభం. సీనియర్ సిటిజన్లకు మాత్రం తమకు ఏది లాభమో తెలిస్తే నిర్ణయం తీసుకోవడం మంచిది.
- ఏదీఏమైనా పన్ను చెల్లింపుదారులు ఇటీవలి రిటేయింగ్ దాఖలు చేసేటప్పుడు ఏటా తమ పొందు, ఖర్చులు, పెట్టుబడులు, ఆదాయం ఆస్తిని పరిశీలించుకున్నాకే పాత, కొత్త ఆదాయ పన్ను విధానాలను ఎంచుకోవడం తెలిస్తే నిర్ణయం చేసుకోవచ్చు.

పాత పన్ను విధానంలో	రేటు	పన్ను లేదు
వార్షిక స్థూల వేతనం	రూ.15 లక్షలు	0
గరిష్ఠ పన్ను మినహాయింపులు	రూ.8.25 లక్షలు	0
నికర పన్ను ఆదాయం	రూ.6.75 లక్షలు	0
శ్లాబుల ప్రకారం		
0-రూ.2.5 లక్షలు	5%	రూ.12,500
రూ.2.5-5 లక్షలదాకా	20%	రూ.35,000
రూ.5 లక్షలు-6.75 లక్షలదాకా	30%	రూ.47,500
మొత్తం		రూ.1,900
తుది పన్ను మొత్తం		రూ.49,400
కొత్త పన్ను విధానంలో		
వార్షిక స్థూల వేతనం	రూ.15 లక్షలు	0
స్టాండర్డ్ డిడక్షన్	రూ.75 వేలు	0
నికర పన్ను ఆదాయం	రూ.14.25 లక్షలు	0
శ్లాబుల ప్రకారం		
0-రూ.4 లక్షలు	5%	రూ.20,000
రూ.4-8 లక్షలదాకా	10%	రూ.40,000
రూ.8-12 లక్షలదాకా	15%	రూ.33,750
రూ.12-14.25 లక్షలదాకా	20%	రూ.93,750
మొత్తం		రూ.3,750
తుది పన్ను మొత్తం		రూ.97,500

**పాత పన్నులో గరిష్ఠ మినహాయింపులీ**

స్టాండర్డ్ డిడక్షన్ : రూ.50 వేలు

సెక్షన్ 80సి (డి.బి.ఎఫ్, ఎన్.ఎస్.ఐ, ఈఎల్.ఎన్.ఎస్.ఐ తదితర సేవింగ్స్, ఖర్చులు, పెట్టుబడులకింకం) : రూ.1.5 లక్షలు

సెక్షన్ 10(13బి) (హౌస్ రెంట్ లెవంట్) : రూ.3 లక్షలు (నెలవారీ టెన్ సేవలకి రూ.50 వేలపై రూ.25 వేలుగా లెక్కిస్తారు)

సెక్షన్ 24బి (గృహ రుణంపై వడ్డీ చెల్లింపు కిందం) : రూ.2 లక్షలు

సెక్షన్ 80సి(1బి) (ఎన్.పీ.ఎన్.ఎస్.ఐ విధానం కిందం) : రూ.50 వేలు

సెక్షన్ 80డి (ఆరోగ్య ఖర్చుల కోసం ప్రీమియం కిందం) : రూ.75 వేలు

మొత్తం ఆదాయంలో ఇలా వివిధ సెక్షన్ కింద గరిష్ఠంగా రూ.8.25 లక్షలదాకా పన్ను మినహాయింపు.

శ్లాబు ప్రకారం వార్షిక ఆదాయం రూ.2.5 లక్షలదాకా వారికి పన్నుండదు. మొత్తంగా రూ.10.75 లక్షలదాకా పన్ను లేదు.

**కొత్త పన్ను విధానంలో గరిష్ఠ మినహాయింపులీ**

వార్షిక ఆదాయం రూ.12 లక్షలు దాటకపోతే పన్నుండదు

స్టాండర్డ్ డిడక్షన్ : రూ.75 వేలు

ఇలా ఏటా మొత్తం ఆదాయం రూ.12.75 లక్షలు మించకపోతే పూర్తిగా పన్ను మినహాయింపు

వార్షిక ఆదాయం రూ.12.75 లక్షలు దాటితే (స్టాండర్డ్ డిడక్షన్ రూ.75 వేలు కలిపి) పన్ను మినహాయింపు రూ.4.75 లక్షలకు (స్టాండర్డ్ డిడక్షన్ రూ.75 వేలు కలిపి) పడిపోతుంది. శ్లాబుల ప్రకారం రూ.4 లక్షలదాకా వారికి పన్నులు వదలు. దానికి స్టాండర్డ్ డిడక్షన్ రూ.75 వేలు కూడా కలిపితే రూ.4.75 లక్షలదాకా పన్ను ప్రసక్తి లేదన్నమాట.

**రెపో తగ్గింపుతో మేలేంత?**

రిజర్వ్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా (ఆర్బిఐ) అంచనాలు ఏర్పడ్డాయి. అయితే ఆర్బిఐ నిర్ణయానికి తగ్గంగా బ్యాంకులూ వడ్డీరేట్లను తగ్గిస్తే పాత, కొత్త రుణగ్రహీతలకు లాభం వస్తుంది. అలాగే పైనే పేర్కొన్న సూచనలు విశ్లేషణల ఆధారంగా మూల్యాంకనం చేయవచ్చు. దీనికి మా ప్రత్యేక ఎంటర్ ప్రయోజనం ఉంటుంది? అంచనాలు ఏర్పడ్డాయి. అయితే ఆర్బిఐ నిర్ణయానికి తగ్గంగా బ్యాంకులూ వడ్డీరేట్లను తగ్గిస్తే పాత, కొత్త రుణగ్రహీతలకు లాభం వస్తుంది. అలాగే పైనే పేర్కొన్న సూచనలు విశ్లేషణల ఆధారంగా మూల్యాంకనం చేయవచ్చు. దీనికి మా ప్రత్యేక ఎంటర్ ప్రయోజనం ఉంటుంది?

ఉదాహరణకు గృహ రుణాన్ని తీసుకుంటే..

రూణం	రూ.30 లక్షలు
కాలపరిమితి	20 ఏండ్లు
మునుపటి వడ్డీరేటు	8.50%
మాలిని వడ్డీరేటు	8.25%
పాత వడ్డీరేటుతో ఈఎంబి	రూ.26.035
కొత్త వడ్డీరేటుతో ఈఎంబి	రూ.25.562
నెలకు ఈఎంబిలో తగ్గింపు	రూ.473
మొత్తం టెన్షన్ పడ్డ లాభం : దాదాపు రూ.1.14 లక్షలు	

గమనిక: వడ్డీరేట్లు తగ్గించినప్పుడు ఆ ప్రయోజనాన్ని ఈఎంబిలను తగ్గించడం ద్వారానే కాదు కాలపరిమితిని దించడం ద్వారానైనా బ్యాంకులు రుణగ్రహీతలకు అందిస్తాయి.